

ОТЗЫВ

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ СТЕНЯЕВОЙ НАТАЛЬИ НИКОЛАЕВНЫ НА ТЕМУ: «ПСИХОСЕКСУАЛЬНЫЕ ДИСФУНКЦИИ У ЖЕНЩИН С БЕСПЛОДИЕМ (В ПРОГРАММАХ ВСПОМОГАТЕЛЬНЫХ РЕПРОДУКТИВНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ)», ПРЕДСТАВЛЕННОЙ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ ДОКТОРА МЕДИЦИНСКИХ НАУК ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ 3.1.17. ПСИХИАТРИЯ И НАРКОЛОГИЯ, 3.1.4. АКУШЕРСТВО И ГИНЕКОЛОГИЯ

Актуальность работы

Бесплодие является одной из самых сложных проблем в жизни семейной пары, имеющей негативные последствия для психического и социального благополучия, а также для гармоничного союза супругов.

Длительная стрессовая психотравмирующая ситуация, обусловленная бесплодием, с мучительными переживаниями своей несостоятельности в очень значимой для личности и семьи сфере, нередко приводит к психической дезадаптации и формированию тревожно-депрессивных расстройств у обоих супругов. Многочисленные исследования, проведенные в последние десятилетия, подтвердили высокую распространенность депрессии и тревожных расстройств у женщин, получавших лечение по поводу бесплодия.

Гармоничные супружеские отношения рассматриваются исследователями как важный источник поддержки пары во время лечения бесплодия, а появление сексуальных нарушений у партнеров относят к одним из основных факторов риска устойчивости пары с бесплодием.

Диссертационная работа является актуальной и своевременной, так как необходимость адаптации в брачных отношениях женщин, получающих лечение по поводу бесплодия в программах вспомогательных репродуктивных технологий, задача улучшения качества жизни семейной пары, страдающей бесплодием, требует четких представлений о сексуальном здоровье, психосексуальном функционировании, невротических расстройствах у данной группы пациентов.

Новизна

Диссертация Стеняевой Н.Н. решает важную мультидисциплинарную проблему современных психиатрии, акушерства и гинекологии - создания и научного обоснования системы диагностических, лечебных и профилактических мероприятий по компенсации психосексуальной дисфункции у женщин с бесплодием, нуждающихся в программах вспомогательных репродуктивных технологий (ВРТ).

В представленном исследовании на большом клиническом материале (1235 пациенток) впервые изучены особенности психосексуального функционирования, установлены структура, механизмы развития психосексуальных дисфункций и оценена потребность в сексологической помощи у женщин с бесплодием и коморбидными гинекологическими заболеваниями. Автором определены клинические варианты формирования психосексуальных дисфункций и сопутствующая психическая патология, предложен диагностический и лечебно-профилактический алгоритм сексологической помощи пациенткам с бесплодием, проходящим программы ВРТ.

Впервые для коррекции психосексуальных дисфункций у женщин с бесплодием, проходящих программы ВРТ, разработана интегративная психотерапевтическая стратегия, включающая современные медицинские компьютеризированные психотехнологии.

Для решения поставленных задач автором использовались анамнестический, клиничко-психопатологический, клиничко-сексологический, психометрический, молекулярный и статистический методы исследования, что определяет достоверность полученных результатов.

Автореферат написан в традиционном стиле, профессиональным научным языком, содержит все обязательные разделы, детально иллюстрирован таблицами и рисунками. Подробно и четко описан дизайн работы, который соответствует поставленной цели. Грамотно определены критерии включения и исключения пациентов во всех группах на всех этапах

исследования. Полученные в работе оригинальные данные полностью отражены в выводах и практических рекомендациях, соответствуют поставленным цели и задачам.

Автореферат диссертационной работы Стеняевой Натальи Николаевны дает полное представление о широте и значимости проведенного исследования и ясно отражает основные положения работы, сформулированные в выводах и практических рекомендациях.

Практическая значимость

Диссертацию Стеняевой Н.Н. можно рассматривать в качестве важного вклада в клиническую практику мультидисциплинарной помощи пациенткам с бесплодием, что подтверждает включение ее результатов в комплексную лечебную программу «НАТАЛИС» в сотрудничестве с отечественной компанией ООО «ИМБИТ», г. Москва и в совместную работу по разработке негормональных средств, способствующих восстановлению клеточного водного транспорта в вагинальном эпителии, ООО Лаборатория «Биоритм», г. Екатеринбург.

Результаты исследования широко и в полной мере представлены на всероссийских и международных конгрессах и конференциях, отражены в многочисленных статьях, монографиях, патентах.

Представленные в автореферате материалы убедительно свидетельствуют о том, что диссертация является законченной научно-исследовательской работой, имеющей большую практическую значимость. Вопросов и замечаний по тексту автореферату нет.

Таким образом, автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Стеняевой Натальи Николаевны на тему: «Психосексуальные дисфункции у женщин с бесплодием (в программах вспомогательных репродуктивных технологий)» полностью соответствует требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет

имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Стеняева Наталья Николаевна, заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальностям 3.1.17 – Психиатрия и наркология, 3.1.4 - Акушерство и гинекология.

Руководитель лаборатории
психологического консультирования
Московского НИИ Психиатрии
филиала НМИЦПН им. В.П. Сербского МЗ РФ
доктор медицинских наук,
профессор

Т.В. Довженко

Подпись доктора медицинских наук, профессора Довженко Татьяны Викторовны заверяю:

Ученый секретарь ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и наркологии имени В.П. Сербского» Минздрава России

К.М.Н.
16.06.2023 г.



Баева Алана Сергеевна

ФГБУ НМИЦПН им. В.П. Сербского МЗ РФ
119034, г. Москва, Кропоткинский пер., д.23
Тел.84956374000
info@serbsky.ru